

Jižní Čechy

DNES České Budějovice, Český Krumlov, Jindřichův Hradec, Písek, Prachatice, Strakonice, Tábor

28 °C | 17 °C



Počasí v kraji více informací →
pocasi.idnes.cz

budejovice.idnes.cz

Řetězce obsazují malá města

Novou nákupní zónu chystají v Milevsku. Menší obchodníci přemýšlí, jak udržet zákazníky. Silná konkurence je likviduje.

Monika Filipová
redaktorka
MF DNES



JIŽNÍ ČECHY Benzinová pumpa nalevo, supermarket napravo, za ním panelové sídliště. To je pohled, který dlouhá léta vítá lidi přijíždějící od Písku do Milevska. Už v příštím roce se však dosud poklidná okrajová část města stane pro mnohé řidiče také cílem cesty.

Na pravé straně, mezi firmou Varta a Lebeda, totiž vzniká nová obchodní zóna. Developerská společnost Eyemaxx International tu

počítá s prostorem o velikosti čtyři tisíce metrů čtverečních. Zázemí v něm bude mít devět nových obchodů. „Investoři začnou v ulici Blanická, kde je v projektu řešený jeden sjezd v blízkosti firmy Lebeda. Na křižovatce od ulice Darovaná bude kruhový objezd s přechodem a současně začnou zemní práce, parkoviště a samotná stavba. Rádi by otevřeli na Velikonocích příštího roku,“ popisuje místostarosta Milevska Michal Horek.

Jaké značky do města zamíří, zatím investor tají. Na svých webových stránkách uvádí jako příklad Kik, Akvazoo nebo DM drogerii. Do

lokality se přestěhuje i Albert, který už léta funguje nedaleko. „Nabídeme širší sortiment zdravých a čerstvých potravin. Svou velikostí prodejní plochy budeme patřit mezi středně velké supermarkety,“ informuje Jiří Mareček, ředitel komunikace obchodu Albert.

Místní záměr vítají. „Jsem ráda, že budu mít širší výběr a nebudu muset jezdit do okolních větších měst, nebo objednávat zboží přes internet. Současně ale chápu, že pro některé místní obchodníky tak vznikne velká konkurence, s níž nebude lehké se vypořádat,“ říká Diana Procházková, obyvatelka Milevska.

Chybí zákazníci i pracovníci

Drobní podnikatelé nejsou z přílivu dalších obchodů nadšení, což potvrzuje Lukáš Hejný, provozující supermarket Vzor-Flop. „Pro stále obchodníky, kteří v Milevsku působí i 25 let, je to rána. Město trochu vymírá, je tu malá kupní síla. Jsme zá-

vislí na ostatních obchodních kolech nás. Pokud se jejich prodejny zruší, i pro nás by to znamenalo úbytek zákazníků,“ ví Hejný.

Současně poukazuje i na další problém. Tím je nedostatek prodáváčů. „V Milevsku a okolí je nulová pracovní síla těch, kteří chtějí pracovat v potravinách. Musíme se přizpůsobit a zabojovat, abychom si udrželi zaměstnance i zákazníky,“ naznačuje podnikatel.

Přemýšlí, jak lidi udržet

Už teď plánuje strategii, jak svůj obchod pro nakupující zatraktivnit. „Přemýšlíme, že bychom zkusili nabídnout něco nadstandardního, třeba e-shop na dárkové balíky, nebo bychom si začali vyrábět uzuzeniny pod vlastní značkou,“ uvazuje Hejný.

Zkušenosti s konkurencí v podobě velkých řetězců v blízkosti malé provozovny má i František Valter, provozující Flop v Trhových Svinech. „Je tu Lidl, do deseti kilometrů

Penny, nedaleko jsou Budějovice. Zákazníci ubývají s jakýmkoli velkým obchodem, který se v okolí postaví,“ svěřuje se.

Podle něj je těžké udržet zákazníky. „Máme stejné slevy jako velké řetězce, stejné podmínky, ale jsme malá prodejna a lidé jdou raději do velkých supermarketů. Náš obchod má zhruba 70 metrů čtverečních a nemáme místo na to, abychom zvětšili obchod a s tím i nabídku,“ ví Valter. „Bojujeme o přežití a myslím si, že je jen otázka času, než malé prodejny do 200 metrů skončí,“ odhaduje.

Čepují pivo, zvou na kávu

V malých městech a obcích působí rovněž síť Coop. Ta sází hlavně na prodej českých a regionálních potravin. „Podle našich průzkumů má Coop jednoznačně nejvyšší zastoupení českých potravin. Zákazníci je stále více vyžadují a v prodejních jsou součástí standardní nabídky. V tom se lišíme od centrálně

zásobovaných nadnárodních řetězců,“ říká Lukáš Němčík, ředitel rozvoje a marketingu.

Coop nabízí i různé speciální služby a zboží. „Na jihu Čech jsme například začali s prodejem chlazeného sudového piva jako součástí standardní nabídky větších obchodů. Nabízíme i půjčování potřebného vybavení pro čepování piva,“ uvádí.

V menších obcích si lidé při nákupu navíc mohou vyřídit i bankovní či poštovní služby nebo nakoupit léky. „V jižních Čechách se také velmi osvědčil prodej farmářských bedýnek, díky kterým se zboží od místních zemědělců jednoduše dostává přímo na stůl spotřebitelů,“ upozorňuje Němčík.

Součástí vybraných obchodů se stávají i kavárny, jednu z posledních otevřel Coop minulý měsíc ve Strakonici. „Obecně ale kavárny otevíráme i v menších obcích, kde představují často jediný prostor pro setkávání místních,“ dodává.

Teplo vydrží do pondělí, pak se ochladí

Jeden z posledních tropických víkendů mohou Jihočeši strávit u vody. Půjčit si v Českých Budějovicích lze i paddleboardy a projíždět se s nimi po Vltavě či Malší (na snímku). Dostupné jsou třeba u kavárny Vlnna, u Lučního jezu či u Malého jezu. Teploty v posledních dnech na některých místech dosahují tropických hodnot a podobný charakter počasí by měl vydržet i o víkend. „V oba dny očekáváme skoro jasno až polojasno s denními maximy šplhajícími až k 31 stupňům. Odpoledne mohou ojediněle přijít přehánky nebo bouřky,“ předpovídá budejovický meteorolog Josef Slavík. Po dvou týdnech se lidé mohou opět koupat také v Podolí na břehu Orlické přehrady. Hygienici tam na sklonku července vydali zákaz koupání kvůli zhoršené kvalitě vody. Ta se nyní mírně zlepšila, nicméně je stále označena čtvrtým stupněm z pěti, což označuje vodu s výrazně zhoršenou kvalitou. Meteorologové dále očekávají, že podobně teplé počasí vydrží ještě v pondělí, pak se značně ochladí. (mb)

Foto: Petr Lundák, MAFRA



Jižní Čechy

Letní tábory omezuje covid

Nákazu covidem-19 na dvou letních táborech řeší jihočeští hygienici. Akce na Českokrumlovsku skončila poté, co testy odhalily nákazu u vedoucích i několika dětí. Problémy byly i v příměstském táboře u Budějovic. Antigenní testy měly všechny děti negativní, druhý den však vyšel jeden PCR test pozitivní, a tak je 20 dětí v karanténě. (fil)

Lípno nad Vltavou

Začíná festival Lípno Sport Fest

Dnes začíná v Lípnu nad Vltavou už desátý ročník sportovně-kulturního festivalu Lípno Sport Fest. Akce potrvá více než dva týdny a programu bude vládnout sport. Chystají se však i workshopy nebo besedy s účastníky letošních olympijských her. Podrobnější informace včetně celého programu najdete na webu lipno.info. (lik)

Tábor

V nádrži Jordán se namnožily sinice

Kvalita vody v nádrži Jordán v Táboře se oproti poslednímu odběru z minulého týdne značně zhoršila. Díky teplému počasí se namnožily sinice, jejichž výskyt lze nyní hodnotit stupněm čtyři na pětibodové škále. Nejhorší situace je v dolní části nádrže u hráze. (lik)

Strakonice

Nemocnice vítá nový záložní zdroj

Nemocnice ve Strakonici je energeticky soběstačná i při výpadku dodávek elektrické energie. Výrobu elektriny v takovém případě bude zajišťovat nový dieselagregát GP 900, který je třikrát výkonnější než původní motorgenerátor. Ten si nemocnice nechala jako záložní. Investice stála přes 14 milionů korun, přispěl i Jihočeský kraj. (fil)

U silnice budou sekat trávu už jen po nocích

JIŽNÍ ČECHY Jihočeští silničáři zásadním způsobem změnili strategii v sekání trávy podél komunikací I. třídy, které spravují. Ředitelka krajské Správy a údržby silnic (SÚS) Andrea Jankovcová vydala závazný pokyn, že tuto činnost budou provádět už jen mezi osmáctou a šestou hodinou. To znamená, že už by se nemělo stávat, aby řidiči narazili na traktor sekající zeleň někdy v době dopravní špičky třeba poblíž Dasného na příjezdu do Budějovic od Písku. Mnohdy je pak totiž komplikované je objet a na rušných komunikacích vznikají kolony.

V praxi by to mělo být tak, že ni-

kdo z SÚS nebude jezdit celou noc. Většinou se bude sekat třeba do 22 hodin a pak znovu brzy ráno. Jde především o dva týdny, které má SÚS na silnici I. třídy, a to v červnu a pak nyní v srpnu.

Novinku oznámil jihočeský hejman Martin Kuba. „Po vlastní zkušenosti z tohoto týdne a upozornění jsem zjistil, že i když by to tak mělo být, tak bohužel pořád traktory se sekačkou vytváří kolony i v dopravních špičkách,“ napsal mimo jiné Kuba. Po vydání pokynu šéfký SÚS už se to podle něj nemá opakovat. Netýká se to silnic druhých a třetích tříd. (mrk)

Vypnou panely s časy MHD

ČESKÉ BUDĚJOVICE Několik týdnů nebudou v Českých Budějovicích na zastávkách MHD v provozu elektronické informační panely. Ty ukáží, za jak dlouho má přijet jednotlivý spoj hromadné dopravy.

Cestující tak přímo na zastávkovém sloupu od pondělí 16. srpna využijí pouze klasické papírové jízdní řády. Důvodem omezení této služby je modernizace autobusů a trolejbusů a výměna jejich palubního systému, který do infopanelů dodává data.

„Označníky nemohou komunikovat s vozy, ve kterých již je palubní systém modernizovaný, a zároveň s vozy se starým zařízením. Osazení všech 150 autobusů a trolejbusů

přítom bude trvat několik týdnů,“ vysvětluje dočasné omezení Marek Kartusek, manažer útvaru technických služeb budejovického dopravního podniku (DP).

Elektronické infopanely v krajském městě fungují už od roku 2010. Především v prvních letech cestující mnohdy upozorňovali na jejich nepřesnost, kdy se některé údaje o příjezdu vozidla rozcházel s realitou. Podnik pak systém ladil, aby byl přesnější.

Informace o příjezdech se za několik týdnů opět objeví, až bude systém kompletně nainstalovaný a otestovaný. Řidiči budou mít ve vozidlech třeba jiné digitální radiostanice a palubní počítače nové ge-

nerace. Samotní cestující pak v souvislosti s těmito novinkami rozhodně nejvíce očekávají, až si budou moci přímo ve voztech MHD koupit jízdenku pomocí platební karty. Zjistí to moderní odbavovací systém.

Zaplatí kartou až ve voze

„Už nyní mohou v některých vozidlech nové odbavovací validátory vidět, možnost platby kartou bude nicméně dostupná až po kompletním vybavení vozového parku,“ upozorňuje mluvčí DP Barbora Smudková. Přesný termín spuštění není stanoven. Nákup jízdenky trvá jen několik vteřin. Systém má za bezpečení na ochranu osobních dat. – Lukáš Marek